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Po kilkuletniej przerwie Spała znów 
stała się sercem polskiej wsi. W nie-
dzielę rozpoczęły się Dożynki Polskie, 
tradycyjne święto plonów, w którym 
uczestniczyli rolnicy z całego kraju, 
przedstawiciele władz państwowych 
i samorządowych oraz tysiące gości. 
Po latach przerwy w 2025 roku wróci-
ła niemal stuletnia tradycja, pierwsze 
Dożynki w Spale odbyły się już w 1927 
roku z inicjatywy prezydenta Igna-
cego Mościckiego. Dziś są symbolem 
wdzięczności za trud polskich rolników 
i świętem kultury ludowej.

Wieńce, ligawka i wspólnota tradycji
Uroczystości rozpoczęła msza 

święta, podczas której dziękowa-
no za plony i modlono się o bło-
gosławieństwo dla polskiej ziemi. 
Następnie ulicami Spały prze-
szedł barwny korowód 16 wień-
ców dożynkowych, w kształcie 
koron, dłoni czy ula, każdy był 
świadectwem pracy i wspólnoty. 

Całość zainaugurował charakte-
rystyczny dźwięk ligawki, nadając 
ceremonii zarówno podniosły, jak 
i ludowy charakter.

Delegacje rolników otrzyma-
ły pamiątkowe statuetki z rąk mi-
nistra rolnictwa Stefana Krajew-
skiego. – W Spale spotykają się ci, 
którzy swoją codzienną pracą za-
pewniają Polsce bezpieczeństwo 
żywnościowe – podkreślali pro-
wadzący uroczystość.

Chleb – dar i zobowiązanie
Starostowie dożynek, Anna 

Jaszczołt z powiatu siemiatyckie-
go i Szymon Kluka, przekazali 
przedstawicielom rządu bochen 
chleba z tegorocznych zbiorów. – 
Żeby nikt w Polsce nie zaznał gło-
du, żeby spichlerze były pełne – 
mówiła starościna. Wiceminister 
Adam Nowak dodał: 

Dożynki Polskie w Spale 2025. Święto wdzięczności i podlaskich akcentów
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Prezydent Łomży Mariusz Chrzanow-
ski ogłosił nowy program stypendial-
ny dla studentów uczelni mających 
siedzibę lub filię w Łomży. Stypendia 
będą miały charakter motywacyjny 
i zostaną przyznane najlepszym ża-
kom, jako wyraz uznania dla ich wy-
ników w nauce, poziomu wiedzy oraz 
zaangażowania w rozwój akademicki. 
Ich maksymalna wysokość ma wynosić 
dwukrotność minimalnego wynagro-
dzenia za pracę.

Program ma na celu nie tylko 
docenienie ambitnych młodych 
ludzi, ale również budowanie 
pozytywnego wizerunku Łom-
ży jako miasta akademickiego, 
sprzyjającego studentom i inwe-
stującego w rozwój nauki. Obec-
ność uczelni wyższych i kształ-
cących się w nich studentów to 
również impuls dla lokalnego 
rynku pracy oraz rozwój inicjatyw 
społecznych i kulturalnych.

– W ten sposób chcemy za-
chęcić młodych ludzi do studio-
wania w Łomży, a także docenić 
tych już działających. Obecność 
studentów to dla miasta konkret-
ne korzyści w postaci wysoko wy-
kwalifikowanych pracowników 
oraz liderów życia kulturnego 
i społecznego – mówi prezydent 
Łomży Mariusz Chrzanowski do-

dając, iż ma nadzieję, że program 
stypendialny stanie się impulsem 
do dalszego rozwoju oraz moty-
wacją dla innych studentów.

Z regulaminu przyznawania 
studenckich stypendiów wyni-

ka m.in.,   że wsparcie może zo-
stać przyznane jednorazowo każ-
demu studentowi spełniającemu 
szczegółowe kryteria. I tak, mogą 
się o nie ubiegać studenci I i II 
stopnia oraz jednolitych studiów 

magisterskich, którzy w roku 
akademickim bezpośrednio po-
przedzającym złożenie wniosku 
o stypendium wykazali się szcze-
gólnymi osiągnięciami w zakre-
sie co najmniej jednej z czterech 

działalności, tj.: naukowej, ar-
tystycznej, sportowej bądź spo-
łecznej (w tym w wolontariacie), 
ukończyli co najmniej pierwszy 
rok studiów, nie ukończyli 26. 
roku życia oraz w poprzednim 
roku akademickim osiągnęli śred-
nią ocen nie niższą niż 4,50. 

Wnioski o przyznanie stypen-
dium będą przyjmowane w dniach 
od 1 do 5 października każdego 
roku, a ich formularze są dostępne 
w Biuletynie Informacji Publicz-
nej Urzędu Miejskiego w Łomży. 
Można je będzie składać osobiście 
w biurze podawczym UM (Plac 
Stary Rynek 14), przesłać pocztą 
tradycyjną lub drogą elektronicz-
ną na adres: ratusz@um.lomza.pl 
(z podpisem elektronicznym i od-
powiednim tytułem wiadomości: 
„Wniosek o stypendium”).

Wnioski oceniane będą dwu-
etapowo – najpierw przeprowa-
dzona zostanie ocena formalna, 
a następnie merytoryczna, pod-
czas której Kapituła Stypendial-
na przyzna punkty za osiągnięcia 
kandydatów. Ostateczna lista sty-
pendystów zostanie zatwierdzona 
przez Prezydenta Miasta Łomża, 
a stypendia wypłacone zostaną 
jednorazowo do dnia 30 listopa-
da.

NABÓR WNIOSKÓW RUSZA 1 PAŹDZIERNIKA

Prezydent Łomży wesprze najzdolniejszych studentów Prezydent Łomży wesprze najzdolniejszych studentów 



2 wydarzenia

18-400 Łomża, Stary Rynek 13; e-mail: redakcja@narew.info; tel./fax 86 216 71 07 WYDAWCA: Artur Filipkowski Współpraca: Łukasz Sobieszuk, Maciej Koniecko, Anna Zlagodukh  
DYREKTOR BIURA REKLAMY I OGŁOSZEŃ: Monika Strzelecka tel. 600 680 638; e-mail: reklama@narew.info; www.narew.info. Druk: Agora SA, Warszawa.    
„Tygodnik Narew” wydawany jest przez Fundację Inicjatyw Lokalnych „Media Polska”. Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za treść zamieszczanych ogłoszeń i zastrzega sobie prawo do skracania nadesłanych tekstów.

O realizacji strategii międzynarodowej 
ekspansji handlowej i wyzwaniach 
z nią związanych mówiła Małgorzata 
Cebelińska, Wiceprezes Zarządu Spół-
dzielni Mleczarskiej Mlekpol, podczas 
debaty „Lokalne korzenie, globalne 
ambicje – jak eksport otwiera nowe 
rynki" na targach POLAGRA 2025.

  W swoim wystąpieniu Mał-
gorzata Cebelińska podkreśliła 
znaczenie strategii dywersyfika-
cji w budowaniu silnej pozycji 
sprzedażowej Mlekpolu zagranicą 
– Spółdzielnia około 30% swojej 
produkcji kieruje obecnie do po-
nad 100 krajów świata. Mimo że 
dla firmy głównym rynkiem eks-
portowym nadal pozostaje Eu-
ropa, mocno rozwijana jest też 
sprzedaż produktów Mlekpolu 
w państwach bałkańskich oraz na 
rynkach wschodnich. Coraz więk-
sze znaczenie zyskują również 
kraje Azji Południowo-Wschod-
niej, do których Mlekpol dostar-
cza przede wszystkim produkty 
z długim terminem przydatności.

Małgorzata Cebelińska wska-
zała ponadto na czynniki decydu-
jące o sile konkurencyjnej firmy 
na rynkach zagranicznych. Pod-

stawą międzynarodowego sukce-
su Spółdzielni jest stabilna baza 
surowcowa i potencjał dwunastu 
nowoczesnych zakładów produk-
cyjnych.

  – Przewagę daje nam sze-
rokie portfolio – od produktów 
detalicznych po produkty dla 
przemysłu – i reputacja wiary-

godnego partnera, który od lat 
dostarcza odbiorcom najwyż-
szej jakości wyroby. Dzięki temu 
budujemy trwałe relacje z klien-
tami na wielu kontynentach 
i umacniamy pozycję polskiego 
mleczarstwa na arenie między-
narodowej – podkreśliła Wice-
prezes Zarządu.

Małgorzata Cebelińska zazna-
czyła również, że w najbliższych 
latach o eksporcie polskiej żyw-
ności będą decydować przede 
wszystkim uwarunkowania ze-
wnętrzne i kosztowe. 

– Kluczowe są umowy handlo-
we zawierane przez Unię Europej-
ską z USA, krajami Mercosur oraz 

Ukrainą. Równocześnie Europa 
mierzy się z wyższymi kosztami 
energii niż wiele państw spoza 
UE oraz ze znacznymi, wciąż ro-
snącymi kosztami różnorakich 
regulacji. Aby utrzymać przewa-
gę, branża potrzebuje stabiliza-
cji i przewidywalności otoczenia 
regulacyjnego, które zapewnią 
jej możliwość dostosowania się 
do zmiennych warunków rynko-
wych i zachowania rozsądnych 
kosztów – dodała. 

  Debata, która odbyła się 24 
września na scenie głównej Mię-
dzynarodowych Targów Po-
znańskich POLAGRA, zgro-
madziła kluczowe osobistości 
polskiego sektora spożywczego. 
Obok przedstawicielki Mlekpolu 
w dyskusji udział wzięli Jan Gol-
ba z Departamentu Rolnictwa 
Ekologicznego i Jakości MRiRW, 
Włodzimierz Wlaźlak, Prezes Za-
rządu Lidl Polska, Witold Choiń-
ski, Prezes Związku Polskie Mięso 
oraz Andrzej Szumowski, Wice-
prezes Krajowej Izby Gospodar-
czej. W roli moderatora wystąpił 
Michał Kokoszkiewicz, dzienni-
karz „Wiadomości Handlowych”.

Na jubileuszowym 50. Festi-
walu Polskich Filmów Fabular-
nych w Gdyni triumf należał 
do „Ministrantów” Piotra Do-
malewskiego. Jury przyznało 
temu obrazowi Złote Lwy dla 
najlepszego filmu, a na konto 
twórców trafiły także nagrody 
za scenariusz, montaż autor-
stwa Agnieszki Glińskiej oraz 
wyróżnienie publiczności.

Film Domalewskie-
go przenosi widza w świat 
nastoletnich ministran-
tów, których – poza wiarą 
– łączy przyjaźń i pasja do 
rapu. Pomagając w koście-
le, chłopcy stają się świad-
kami rozdźwięku mię-
dzy głoszonymi ideałami 
a rzeczywistością. Kiedy 
odkrywają, że pieniądze 
przeznaczone rzekomo dla 
ubogich zostały wykorzy-
stane w inny sposób, bun-
tują się wobec autorytetu 
duchownych. Zdespero-
wani, decydują się na ryzy-
kowne działania: włamują 
się do sejfu, a w konfesjonale in-
stalują podsłuch, aby dowiedzieć 
się, jakie sekrety kryją ich sąsie-

dzi. Na podstawie usłyszanych 
wyznań sami rozdzielają pienią-
dze, choć szybko przekonują się, 

że wyznania parafian i ich czyny 
nie zawsze idą w parze.

O Złote Lwy rywalizowało 

16 produkcji. W konkursie zna-
lazły się m.in. „Chopin, Chopin!” 
Michała Kwiecińskiego, „Dom 

dobry” Wojciecha Sma-
rzowskiego, „Franz Kafka” 
Agnieszki Holland, „Świa-
tłoczuła” Tadeusza Śliwy 
oraz „Trzy miłości” Łuka-
sza Grzegorzka.

Triumf w Gdyni to nie 
tylko sukces artystyczny, 
ale też osobisty powód do 
dumy dla regionu. Piotr 
Domalewski pochodzi 
z Łomży, gdzie dorastał 
i stawiał pierwsze kroki 
na drodze artystycznej. 
W wywiadach podkreśla, 
że doświadczenia z rodzin-
nego miasta ukształtowały 
jego wrażliwość. Podczas 
jednej z wizyt w Łomży 
był gościem programu „Na 
Starym Rynku” Telewi-
zji Narew, w którym opo-
wiadał o początkach swo-
jej kariery i inspiracjach. 
Dziś, z najwyższym lau-
rem polskiego kina w ręku, 
pozostaje ambasadorem 
twórczej odwagi, a jedno-
cześnie – żywym dowo-
dem, że lokalne korzenie 

mogą rodzić artystów o ogólno-
polskim, a nawet międzynarodo-
wym znaczeniu.

Łomża ma swój powód do dumy  
Złote Lwy dla Piotra Domalewskiego

Mlekpol na targach POLAGRA 2025 o globalnych ambicjach polskiego mleczarstwa
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Łomża znów rozbrzmiała słowem, muzyką 
i wspomnieniem. Już po raz trzydziesty szósty 
spotkali się tu twórcy, badacze, pasjonaci i miło-
śnicy tradycji, aby oddać hołd Zygmuntowi Glo-
gerowi – człowiekowi, który uczył, że przeszłość 
ma sens tylko wtedy, gdy służy przyszłości.

– Spotykamy się już po raz trzydzie-
sty szósty, niedaleko miejsca, z którego 
pochodził Gloger – przypomniał Ludwik 
Malinowski, prezes Stowarzyszenia Pra-
soznawczego STOPKA. – On uczył, że róż-
norodność nie musi dzielić. Że można żyć 
razem, różnić się w wierze czy poglądach, 
a jednak budować wspólnotę. To myśl nie-
zwykle ważna dziś, gdy tak łatwo o podzia-
ły.

Profesor Tadeusz Panecki, przewodni-
czący kapituły nagrody, podkreślał, że wy-
różnienie od ponad trzech dekad wydoby-
wa z polskiej kultury to, co najlepsze:

– Chodzi o to, by dokumentować i oca-
lać muzykę, literaturę, sztukę. W tym roku 
nagrodziliśmy dwie osobowości, które są 
kwintesencją tego, co głosił Gloger.

Laureaci i wzruszenia
Kapituła zdecydowała o przyznaniu 

dwóch głównych nagród ex aequo (po 12 
tys. zł każda). Otrzymali je:

• prof. Julian Gembalski – organista 
i kompozytor z Katowic,

• dr Tadeusz Skoczek – dyrektor Mu-
zeum Niepodległości w Warszawie.

– Nagroda Glogera to dla mnie ogrom-
ny zaszczyt – mówił prof. Gembalski. – Od 
dziecka miałem w domu jego Encyklope-
dię staropolską. To postać, która uczy mi-
łości do kultury.

Dr Skoczek wzruszył publiczność, gdy 
ogłosił, że całą nagrodę przeznacza na 
wsparcie dzieci w Strefie Gazy oraz lecze-
nie młodzieży w Polsce.

Nie zabrakło także akcentów lokal-
nych. Nagrodę II stopnia otrzymała 
Magdalena Wołowska-Rusińska, dyrek-
tor Muzeum Marii Konopnickiej w Su-
wałkach. Wyróżnieniem uhonorowano 
Witolda Długozimę z Łomży – od 45 lat 

prowadzącego Teatrzyk Żywego Słowa 
LOGOS.

Głos potomków i pamięć żywa
Szczególnym momentem uroczysto-

ści było wystąpienie Lidii Gloger, prapra-
wnuczki Zygmunta Glogera:

– Jestem wzruszona, że tak wielu ludzi 
idzie ścieżką wyznaczoną przez mojego 
pradziada. To dla mnie ogromna duma – 
powiedziała.

To właśnie ona przypomniała słowa 
z nagrobka Glogera w Jeżewie: „Kochał 
przeszłość dla przyszłości”. Trudno o mot-
to bardziej aktualne w świecie, w którym 

pamięć i tożsamość stają się kruchym skar-
bem.

Kim był Zygmunt Gloger?
Zygmunt Gloger (1845–1910) – etno-

graf, historyk, archeolog, krajoznawca i pu-
blicysta. Urodził się w Jeżewie nad Narwią, 
w sercu ziemi łomżyńskiej. Z pasją doku-
mentował kulturę ludową i dziedzictwo oj-
czyste. Jego monumentalna Encyklopedia 
staropolska do dziś stanowi nieocenione 
źródło wiedzy o dawnych zwyczajach i tra-
dycjach. W książce Dolinami rzek Gloger wi-
dział w wodach – szczególnie w Narwi i Bugu 
– siłę gospodarczą i kulturową narodu.

Był kolekcjonerem, regionali-
stą, twórcą jednego z pierwszych 
muzeów. Pisał po polsku w cza-
sach, gdy Polski nie było na ma-
pie – a jednak w jego słowach 
i myślach zawsze brzmiała ojczy-
zna.

Tradycja, która trwa
Gali towarzyszyła sesja na-

ukowa pod hasłem „Śladami Glo-
gera. Regionalizm, ludowość, 
krajoznawstwo” oraz wręcze-
nie odznaczeń państwowych dla 
członków STOPKI – organizatora 
nagrody.

Łomża znów stała się miej-
scem, gdzie przeszłość splata się 
z przyszłością. Uczestnicy opusz-
czali salę z poczuciem, że dzie-
dzictwo nie jest reliktem, lecz 
żywą tkanką, która kształtuje nas 
tu i teraz. Gloger miał rację: ko-
chać przeszłość, to inwestować 
w przyszłość.

Organizatorem konkursu jest Spo-
łeczne Stowarzyszenie Prasoznawcze 
"Stopka" im. Stanisława Zagórskiego 
w Łomży. Nagroda im. Zygmunta Glo-
gera przyznawana jest od 1983 roku za 
istotne zasługi w badaniu, ochronie i roz-
woju kultury polskiej. Ma rangę wyróż-
nienia ogólnopolskiego za szczególne 
osiągnięcia w wybranej dziedzinie lub 
za całokształt dokonań. Honoruje się nią 
twórców, naukowców, badaczy, animato-
rów kultury tradycyjnej, którzy wzorem 
Zygmunta Glogera gromadzą, chronią 
i przekazują wiedzę o kulturze regionu 
dla przyszłych pokoleń.

36. GALA NAGRODY I MEDALU IM. ZYGMUNTA GLOGERA W ŁOMŻY

Dziedzictwo, które bije żywym rytmem serc
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Swojski sum z Narwi sąsiaduje tu 
z prapłetwcem z afrykańskich głębin, 
a groźne piranie dzielą przestrzeń z ro-
dzimą płocią. W sobotę, 27 września, 
w Muzeum Przyrody – Dworze Luto-
sławskich w Drozdowie otwarto nową 
ekspozycję akwarystyczną „Podwodny 
świat sześciu kontynentów”.

Na zwiedzających czeka 21 
akwariów, w których pływa po-
nad 70 gatunków ryb słodkowod-
nych z całego świata. To nie tylko 
okazja do spotkania z egzotyką, 
ale i do odkrycia bogactwa rzek 
i jezior bliskich nam geograficz-
nie. Wystawa jest pierwszym ele-
mentem nowego pawilonu przy-
rodniczego, który ma stać się 
wizytówką muzeum.

- Muzeum staje się coraz cie-
kawszą destynacją turystyczną 
na Ziemi  Łomżyńskiej i w całym 
województwie. Doskonałym po-
mysłem okazuje się rozdzielenie 
głównych kierunków jego dzia-
łalności, czyli historii i przyrody. 
W ten sposób każdy ma tu coś 
dla siebie: Lutosławscy i Dmow-
ski, patriotyzm i  etnografię, hi-
storię myśli politycznej, gospo-
darczej i dorobek ziemiaństwa 

polskiego, kultura, ale także przy-
rodnicze bogactwo doliny Nar-
wi, a w części akwarystycznej, do-
słownie całego świata. Wszystko 
w nowoczesnej i atrakcyjnej opra-
wie – powiedział Jacek Piorunek. 
Pogratulował samorządowi po-
wiatu łomżyńskiego, którego Mu-
zeum w Drozdowie jest instytu-
cją, aktywności w rozwijaniu tej 
placówki. Wspomniał także po-
czątki akwarystycznej ekspozy-
cji, w których przed 20. laty brał 
udział jeszcze jako wicestarosta 
łomżyński. 

Dyrektor Muzeum Ewa Sznej-
der zaznaczyła, że nowa ekspozy-
cja to nie tylko zbiór akwariów, 
ale także interaktywna przestrzeń 
edukacyjna:

– Otwieramy wystawę w no-
wej aranżacji, która daje poczucie 
zanurzenia w wodnej toni. Wyko-
rzystujemy multimedia, przygo-
towaliśmy także warsztaty i lekcje 
z użyciem mikroskopu oraz ele-
menty zabawy dla najmłodszych. 
To bez przesady nowy etap w ży-
ciu naszego muzeum.

Idea stworzenia wystawy 
akwarystycznej w Drozdowie 

zrodziła się ponad 20 lat temu 
z inicjatywy ówczesnego dyrek-
tora Mirosława Grużewskiego, 
a swoją pierwszą odsłonę miała 
w 2008 roku. Scenariusz obecnej 
aranżacji przygotował dr Roman 
Pawlak z Uniwersytetu w Toru-
niu, a stałym opiekunem kolekcji 
jest Adam Karwowski. Akwary-
styka jest pierwszą częścią urzą-
dzanego na nowo pawilonu przy-
rodniczego Muzeum. To obiekt 
w sąsiedztwie zabytkowego dwo-
ru, w którym pomieszczone zo-
stały zbiory dotyczące Lutosław-
skich, Dmowskiego, historii, 
tradycji ziemiańskich. Prace przy 
modernizacji i przygotowywa-
niu kolejnych ekspozycji jeszcze 
trwają. Przebudowywany jest tak-
że parking.

W uroczystym otwarciu 
uczestniczyli m.in. poseł Bogumi-

ła Olbryś, radny sejmiku Marek 
Olbryś, wicestarosta Anna Ga-
wrych, byli dyrektorzy muzeum 
oraz pasjonaci akwarystyki z róż-
nych części Polski.

– „Świat podwodny sześciu 
kontynentów” brzmi jak piękna 
bajka. To wystawa, która ucieszy 
zarówno dorosłych, jak i dzieci – 
mówiła poseł Bogumiła Olbryś, 
podkreślając, że pasja do akwary-
styki potrafi stać się przygodą na 
całe życie.

Nowa przestrzeń to dopiero 
początek, Muzeum planuje dalszy 
rozwój pawilonu przyrodniczego 
oraz kolejne ekspozycje. Droz-
dowo znów przypomina, że jest 
miejscem, gdzie historia i przyro-
da spotykają się w unikalnej har-
monii.

Swojski sum z Narwi zajmuje 
jedno z akwariów, a jego sąsiadem 

jest prapłetwiec z głębin jezior 
i rzek w środkowej Afryce, w in-
nym pływają płocie, a w kolejnym 
groźne piranie. W Muzeum Przy-
rody – Dworze Lutosławskich 
w Drozdowie otwarta została 
w sobotę, 27.09, ekspozycja akwa-
rystyczną zabierająca zwiedzają-
cych do „Podwodnego świata sze-
ściu kontynentów”. O  znaczeniu 
Muzeum ale także o swojej akwa-
rystycznej pasji mówił uczestni-
kom wydarzenia członek zarządu 
województwa Jacek Piorunek.

- W czasach mojej młodości 
prawie każdy miał jakiś epizod 
z akwariami. Myślę, że nawet teraz 
ta pasja jest popularna, a w tym 
otoczeniu widziałbym wspaniałe 
lekcje przyrody – dodał Jacek Pio-
runek.

Jak zaznaczyła Ewa Sznejder, 
dyrektor Muzeum, ekspozycja 
akwarystyczna jest jedną z za-
ledwie dwóch w województwie 

(swoją ma Uniwersytet w Białym-
stoku). Tworzy ją 21 akwariów, 
z ponad 70 gatunkami ryb słodko-
wodnych z sześciu kontynentów. 

- Otwieramy wystawę w nowej 
aranżacji. Chcemy dać naszym 
gościom wrażenie zanurzenia się 
w toni, w świecie ryb. Wykorzy-
stujemy nowoczesne multimedia, 
ale też np. klocki dla młodszych 
odbiorców. To, bez żadnej prze-
sady, nowy etap w życiu muzeum. 
Za rok powinny być gotowe ko-
lejne przyrodnicze ekspozycje – 
mówiła Ewa Sznejder.

Idea akwarystycznej ekspo-
zycji w Drozdowie rodziła już 
przed ponad 20. laty z  inicjatywy 
ówczesnego dyrektora Mirosła-
wa Grużewskiego. Realny kształt 
uzyskała w 2008 roku. Scenariusz 
odnowionej wystawy stworzył dr 
Roman Pawlak z uniwersytetu 

w Toruniu, a stałym opiekunem 
jest Adam Karwowski.  Akwary-
styka jest pierwszą częścią urzą-
dzanego na nowo pawilonu przy-
rodniczego Muzeum. To obiekt 
w sąsiedztwie zabytkowego dwo-
ru, w którym pomieszczone zo-
stały zbiory dotyczące Lutosław-
skich, Dmowskiego, historii, 
tradycji ziemiańskich. Prace przy 
modernizacji i przygotowywa-
niu kolejnych ekspozycji jeszcze 
trwają. Przebudowywany jest tak-
że parking.

W otwarciu wystawy w Droz-
dowie wzięli udział m. in. poseł 
Bogumiła Olbryś, radny sejmiku 
Marek Olbryś, wicestarosta Anna 
Gawrych, byłe dyrektorki Mu-
zeum Stanisława Chyl i Anna Ar-
chacka, liczni wielbiciel akwary-
styki z różnych części Polski.      

Podwodne krainy otwarte w Drozdowie
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W siedzibie Miejskiego Przedsiębior-
stwa Wodociągów i Kanalizacji w Łom-
ży przy ul. Zjazd, odbyły się uroczysto-
ści z okazji 30-lecia istnienia spółki. 
Była to okazja do wspomnień, podzię-
kowań i uhonorowania tych, którzy 
przez trzy dekady tworzyli i rozwijali 
łomżyńskie wodociągi.

Jubileuszowe spotkanie roz-
począł prezes MPWiK Maciej 
Borysewicz, który serdecznie po-
witał wszystkich zebranych go-
ści oraz pracowników – zarówno 
obecnych, jak i emerytowanych. 
Przedstawił krótki rys historyczny 
spółki, przypominając jej począt-
ki oraz kluczowe momenty w roz-
woju infrastruktury wodno-kana-
lizacyjnej Łomży.

– Ten jubileusz to święto 
przede wszystkim naszych pra-
cowników – tych, którzy budo-
wali MPWiK od podstaw, jak 
i tych, którzy codziennie dbają 
o to, by mieszkańcy mieli dostęp 
do czystej wody i sprawnie dzia-
łającej kanalizacji. Bez Waszego 
zaangażowania, rzetelności i od-
powiedzialności nie byłoby tego 
sukcesu – podkreślił Maciej Bo-
rysewicz.

W imieniu prezydenta mia-
sta Mariusza Chrza-
nowskiego, głos za-
brał jego zastępca 
Piotr Serdyński, któ-
ry odczytał list oko-
licznościowy.

– Z satysfakcją 
obserwuję, jak przez 
lata Spółka rozwija-
ła się, inwestowała 
w nowoczesne tech-
nologie, podnosi-
ła jakość świadczo-
nych usług i wdrażała 
innowacyjne roz-
wiązania służące 
ochronie środowi-
ska. Szczególne sło-

wa kieruję do wszystkich 
Pracowników – to dzięki 
Państwa codziennemu za-
angażowaniu i rzetelności 
możliwa jest sprawna re-
alizacja zadań, których nie 
widać, a które mają ogrom-
ne znaczenie dla zdrowia 
i komfortu mieszkańców – 
napisał prezydent. W imie-
niu władz miasta, zastępca 
prezydenta Piotr Serdyń-
ski przekazał również ży-
czenia zdrowia satysfakcji 
zawodowej, pomyślności 
w życiu osobistym oraz 
dalszych sukcesów.  

Podczas uroczysto-
ści wręczono odznacze-
nia za długoletnią służbę 
najbardziej zasłużonym 

pracownikom. Ich trud, zaanga-
żowanie i lojalność zostały doce-
nione w obecności przedstawicieli 
władz państwowych, samorządo-
wych oraz parlamentarzystów.

Wśród zaproszonych gości 
oprócz pracowników MPWiK 
znaleźli się m.in.: posłanki Bogu-
miła Olbryś i Alicja Łepkowska-
-Gołaś, wicewojewoda podlaski 
Michał Gąsowski, dyrektor biura 
poselskiego Ministra Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi Stefana Krajew-
skiego – Marlena Siok, a także 

radni Sejmiku Województwa 
Podlaskiego – Bernadeta Krynic-
ka oraz Marek Olbryś.

30-lecie MPWiK w Łomży 
to nie tylko ważna rocznica w hi-
storii lokalnej gospodarki komu-
nalnej, ale też doskonała okazja 
do uhonorowania ludzi, dzięki 
którym system wodno-kanali-
zacyjny miasta funkcjonuje nie-
zawodnie każdego dnia – często 
niezauważalnie, ale zawsze na 
rzecz zdrowia i komfortu miesz-
kańców.

30 lat Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Łomży30 lat Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji w Łomży
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Świętowali myśliwi, leśnicy, jeźdźcy, 
a przede wszystkim dzieci. Na zapro-
szenie dyrektora łomżyńskiego Szpi-
tala Wojewódzkiego im. Kardynała 
Stefana Wyszyńskiego w sobotę, 27 
września, w Ośrodku Jeździectwa 
i Rehabilitacji Konnej w Kisielnicy 
pojawiły się setki miłośników koni. 
Obchodzono Dzień św. Huberta, czyli 
tradycyjnego Hubertusa.

We wręczaniu nagród naj-
zręczniejszym jeźdźcom uczestni-
czył członek zarządu wojewódz-
twa podlaskiego Jacek Piorunek.

– Hubertus to odnowienie 
wieloletnich tradycji, do których 
wracamy z radością, ale także sy-
gnał, że chcemy jeszcze pełniej 
wykorzystywać potencjał tego 
miejsca. To także znakomita pro-

mocja naszego szpitala – podkre-
ślił.

Dyrektor Szpitala Wojewódz-
kiego w Łomży, Dariusz Doma-
siewicz, przypomniał, że zapadła 
decyzja o utrzymaniu unikalne-
go charakteru ośrodka, w którym 
dzieci z niepełnosprawnościami 
mają zajęcia rehabilitacyjne z wy-
korzystaniem koni. Jednocześnie 

zaznaczył, że działalność placówki 
jest kosztowna – rocznie wyma-
ga około miliona złotych. Dlate-
go konieczne jest wprowadzenie 
elementów komercyjnych: po-
południowych i weekendowych 
kursów jeździeckich, feryjnych 
i wakacyjnych turnusów dla dzie-
ci i młodzieży, imprez firmowych 
czy też „hotelu dla koni”. 

– Ośrodek, który działa na 
sześciu hektarach dawnej posia-
dłości rodu Kisielnickich, już się 
zmienia i modernizuje. Jesteśmy 
wdzięczni władzom wojewódz-
twa za zrozumienie i wsparcie, 
a także naszym sprzymierzeńcom 

– mówił. Wśród nich wymienił 
m.in. samorządy Piątnicy i Śnia-
dowa oraz Zakład Karny w Czer-
wonym Borze, którego osadzeni 
wspierają prace porządkowe na 
terenie ośrodka.

Według Dariusza Domasiewi-
cza, Szpital Wojewódzki w Łomży 
jest jedynym w Polsce, który ofe-
ruje hipoterapię w ramach bez-
płatnych świadczeń.

W Kisielnicy nie zabrakło 
także wzruszeń związanych ze 
zmianą pokoleniową. Romuald 
Wojtkowski, który przez 40 lat 
kierował ośrodkiem, odchodzi na 
emeryturę. 

– Ośrodek od początku istnie-
nia pomagał dzieciom odzyski-
wać zdrowie, a niektórych wycho-
wał na mistrzów parajeździectwa. 
Nasi podopieczni zdobywali me-
dale mistrzostw Polski, a jedna 
z zawodniczek reprezentowała 
Polskę na paraolimpiadzie w Rio 
de Janeiro – wspominał.

Dzieci uczestniczące w Hu-
bertusie miały okazję do konnych 
przejażdżek połączonych z trady-
cyjnym „tropieniem lisa” wśród 
zarośli. Każdy uczestnik otrzymał 
nagrody i pamiątkowe upominki.

Hubertus w Kisielnicy  
– święto tradycji i planów rozwoju ośrodka

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Wejdź na www.kobiecedrogi.pl i zarejestruj się już dziś – liczba miejsc jest ograniczona!
Po zapisaniu się sprawdź swoją skrzynkę mailową – otrzymasz wiadomość z linkiem potwierdzającym rejestrację.

Pamiętaj, aby zajrzeć także do folderu Inne lub Spam i kliknąć w link, by ostatecznie potwierdzić swój udział.
Nie zwlekaj – dołącz do nas i przeżyj ten wyjątkowy dzień pełen inspiracji, energii i kobiecych historii!

POD PATRONATEM GRUPY MEDIALNEJ NAREW TELEWIZJA TYGODNIK PORTAL 
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– Na żadnym polskim stole nie 
może zabraknąć polskiego chleba.

Głos ministra i wyróżnienia
Minister Stefan Krajewski 

przypomniał historyczną rangę 
dożynek w Spale i zwrócił uwagę 
na rosnący eksport polskiej żyw-
ności, który w 2024 roku osiągnął 
wartość 231,5 mld złotych. Pod-
czas uroczystości wręczył także 
odznaki honorowe „Zasłużony 
dla Rolnictwa” kilkunastu oso-
bom zasłużonym dla polskiej wsi.

Podlaskie barwy święta
Tegoroczne dożynki miały 

wyjątkowo mocny akcent pod-
laski. Starościną została Anna 
Jaszczołt, rolniczka z Jaszczołt 
w gminie Grodzisk. Wieniec 
przyjechał z Szudziałowa, a re-
gionalne smaki serwowały m.in. 
Koło Gospodyń Wiejskich „Bo-
róweczki” z gminy Szumowo, go-
spodynie z Dobrzyniewa Dużego, 
producenci serów z Szepietowa 
oraz szef kuchni Marcin Baliński 
z Folwarku Księżnej Anny. Tłu-
my przyciągnął pokaz wypieku sę-
kacza, przygotowany przez KGW 
„Dobrzynianki”.

Na scenie wystąpiły podlaskie 
zespoły folklorystyczne: „Gże-
gżółki” i „Podlaskie Kukułki”. 
Obecni byli również przedstawi-
ciele województwa podlaskiego 
– marszałek Łukasz Prokorym, 

Dożynki Polskie w Spale 2025. Święto wdzięczności i podlaskich akcentów
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członek zarządu Bogdan Dyjuk 
oraz dyrektor Podlaskiego Cen-
trum Produktu Lokalnego Mag-
dalena Tymińska.

Stoisko Województwa Pod-
laskiego przygotowały wspólnie 
Biuro Podlaskiego Centrum Pro-
duktu Lokalnego, Biuro Zarzą-
dzania Promocją Województwa 
oraz Departament Rolnictwa 
i Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
Goście mogli tu spróbować lo-
kalnych produktów – od serów, 
przez miody, po tradycyjne wy-
pieki.

Nie tylko święto – także protest
Dożynkowy korowód nie obył 

się jednak bez mocnego akcentu. 
Rolnicy ze „Solidarności” RI za-
protestowali przeciwko niskim 

cenom skupu, wręczając mini-
strowi Krajewskiemu skrzynkę 
warzyw, ziemniaki i symbolicz-
ny wieniec pogrzebowy. Minister 
przyjął te gesty i zapowiedział dal-
szy dialog.

Polska wieś w centrum uwagi
Tegoroczne Dożynki Polskie 

w Spale były miejscem spotka-
nia tradycji, kultury i współcze-
snych wyzwań. Ponad 90 wystaw-
ców z całego kraju prezentowało 
bogactwo polskiej wsi – od ryb 
z Jastarni, przez koronki z Konia-
kowa, po podlaskiego sękacza. 
Spała, jak przed laty, stała się prze-
strzenią wdzięczności za trud rol-
nika i przypomnieniem, że polska 
wieś to siła i serce Rzeczpospoli-
tej.

Dożynki Polskie w Spale 2025. Święto wdzięczności i podlaskich akcentów
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W niedzielę, 28 września, w Janowie 
odbyły się uroczystości upamiętnia-
jące 86. rocznicę rozformowania 110 
Pułku Ułanów. Wydarzenie sprzed po-
nad ośmiu dekad stało się symbolem 
niezłomności i odwagi żołnierzy, któ-
rzy mimo kapitulacji Warszawy i bra-
ku nadziei na zwycięstwo nie złożyli 
broni.

Obchody rozpoczęła msza 
święta polowa przy pomniku w Ja-
nowie. Następnie delegacje złoży-
ły kwiaty i zapaliły znicze, oddając 
cześć ułanom, którzy 28 września 
1939 roku podjęli dramatyczną 
decyzję o rozformowaniu oddzia-
łu i dalszej walce w partyzantce.

„Egzamin z patriotyzmu”
– Ta uroczystość w Janowie 

jest bardzo ważna dla mieszkań-

ców gminy Kolno. To tu zapadła 
decyzja dowódcy Jerzego Dą-
browskiego o rozformowaniu 
pułku, gdy Warszawa już się pod-
dała. Żołnierze nie złożyli broni, 
podzielili się na oddziały i walczy-
li dalej. To przesłanie, że Polacy, 
nawet gdy nadziei na zwycięstwo 

nie było, kontynuowali walkę do 
końca – mówił wójt gminy Kolno 
Józef Wiśniewski.

Starosta kolneński Tade-
usz Klama podkreślał, że pamięć 
o żołnierzach jest wspólną po-
winnością całego powiatu: – Ich 
ofiara nie jest daremna. Stała się 

częścią fundamentu dzisiejszej 
Polski, w której żyjemy. To histo-
ria, którą musimy pielęgnować 
i o nią dbać.

Patriotyzm na trudne czasy
Senator RP Marek Adam Ko-

morowski przypomniał, że wy-
darzenia sprzed 86 lat były sym-
bolem najwyższego patriotyzmu: 
– Oni nie poszli do domów. Roz-
wiązali pułk i dalej walczyli za 
Polskę. To była odwaga i umiło-
wanie ojczyzny, które dziś zobo-
wiązuje nas do troski o silne pań-
stwo. Dbajmy o naszą Ojczyznę, 
o polskość, o patriotyzm. Buduj-
my niepodległą Polskę.

Senator odwołał się także 

do współczesności: – Nie zapo-
minajmy, że również dziś jeste-
śmy w trudnej sytuacji. Wojna 
na Ukrainie cały czas nam o tym 
przypomina.

Wspólnota lokalna i pamięć
Burmistrz Kolna Andrzej 

Duda zwrócił uwagę na znaczenie 
wspólnoty i lokalnej pamięci: – 
Dziękuję mieszkańcom gminy za 
patriotyczne podejście do naszej 
historii, a mieszkańcom Janowa 
za to, że tak dbają o pomnik. Pa-
mięć o historii to jest dzisiaj nasz 
patriotyzm.

Podkreślał też wagę współpra-
cy i odpowiedzialności: – Życzę, 
aby to dowódcy podejmowali de-
cyzje, a nie politycy. I byśmy ni-
gdy nie musieli powtarzać błędów 
z 1939 roku.

Lekcja dla młodych
Szef Wojskowego Centrum 

Rekrutacji w Łomży, ppłk Bog-
dan Oźlański, zwrócił uwagę na 
obecność młodzieży: – To bardzo 
ważne, że młode pokolenie uczy 
się historii w taki właśnie sposób 
– poprzez wspólne przeżywanie 
pamięci. Janowo, choć mała miej-
scowość, stało się miejscem bar-
dzo patriotycznym.

Dziedzictwo 110 Pułku
Pomnik w Janowie, składają-

cy się z czterech kamieni, przypo-
mina o decyzji o rozformowaniu 

pułku i dalszej walce jego żołnie-
rzy. To właśnie tutaj narodziły się 
późniejsze legendy polskiej par-
tyzantki – ppłk Jerzego Dąbrow-
skiego „Łupaszki” i mjr. Henryka 
Dobrzańskiego „Hubala”.

Organizatorami obchodów 
byli: Wójt Gminy Kolno, Ochot-
nicza Straż Pożarna w Janowie 
oraz Centrum Kultury Gminy 
Kolno.

Rocznica rozformowania 110 
Pułku Ułanów przypomniała, że 
historia września 1939 roku to nie 
tylko opowieść o klęsce, ale także 
o niezłomności, ofierze i wierze 
w wolną Polskę, którą kolejne po-
kolenia mają obowiązek pielęgno-
wać.

86. ROCZNICA ROZFORMOWANIA 110 PUŁKU UŁANÓW W JANOWIE

Hołd bohaterom września 1939 roku

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Od 1 września każde dziecko urodzo-
ne w trzech największych szpitalach 
wojewódzkich: w Białymstoku, Suwał-
kach i Łomży, otrzyma wyjątkowy pre-
zent na dobry początek życia – Pierw-
szą Podlaską Wyprawkę „POMPIK”.

– Chcemy zachęcać podla-
skie rodziny do wybierania na-
szych szpitali. To miejsca nowo-
czesne, bezpieczne i przyjazne 
mamom – podkreślał marszałek 
województwa Łukasz Prokorym. 
Wicemarszałek Wiesława Burnos 
zaznaczyła, że to autorska inicja-
tywa samorządu. Natomiast czło-
nek zarządu województwa, Jacek 
Piorunek, dodał, że wojewódzkie 
placówki to naprawdę dobre miej-
sca do porodu.

Wartość upominków w każ-
dej wyprawce przekracza 500 zł, 
lecz najważniejsze jest coś inne-
go – wsparcie, symboliczna troska 
i uśmiech podarowany najmłod-

szym Podlasianom oraz ich rodzi-
com.

W wydarzeniu inaugurującym 
projekt uczestniczyli m.in.:

Monika Borkowska – dy-
rektor Departamentu Zdrowia 

w UMWP,
Milena Formejster – zastępca 

dyrektora ds. Inwestycji i Rozwoju,
Kinga Buczkowska – pielę-

gniarka oddziałowa ze szpitala 
w Białymstoku,

Adam Szałanda – dyrektor 
szpitala w Suwałkach,

Marta Makowska – naczel-
na pielęgniarka szpitala w Suwał-
kach,

Dariusz Domasiewicz – dy-
rektor szpitala w Łomży,

Barbara Dziekońska – pie-
lęgniarka oddziałowa oddzia-
łu ginekologiczno-położniczego 
w Łomży,

Marta Jałbrzykowska – koor-
dynator oddziału noworodków 
i wcześniaków w Łomży.

„POMPIK” to więcej niż ze-
staw prezentów – to gest pokazu-
jący, że Podlaskie pamięta o swo-
ich najmłodszych mieszkańcach 
już od pierwszych chwil ich życia.

POMPIK – Pierwsza Podlaska Wyprawka dla noworodków

W Szpitalu Powiatowym w Zambrowie 
otwarto nową salę operacyjną oraz 
centralną sterylizatornię, inwestycję 
która odmienia oblicze placówki i zna-
cząco podnosi standard opieki zdro-
wotnej w powiecie.

Koszt przedsięwzięcia wy-
niósł blisko 16 mln zł. Z tego 
13,5 mln zł pochodziło z Fundu-
szu Polski Ład, a niemal 3 mln zł 
dołożył Powiat Zambrowski. To 
najważniejszy etap modernizacji, 
która nie tylko usprawni leczenie 
pacjentów, lecz także poprawi sta-
bilność finansową szpitala.

– Ta inwestycja podnosi jakość 
leczenia, a jednocześnie zapew-
ni szpitalowi przyszłe przycho-
dy, pozwalając na rozwój placów-
ki – mówił Kamil Kowaleczko, 
p.o. prezesa Szpitala. Podziękował 
również swoim poprzednikom, 
m.in. Janowi Bajno i Bogusławowi 
Dębskiemu, a także pracownikom 
placówki zaangażowanym w reali-
zację zadania.

Symboliczne znaczenie inwe-
stycji podkreślała Edyta Marchel-
ska-Groszfeld, starosta zambrow-
ski.

 – Zdrowie i bezpieczeństwo 

mieszkańców są naszym prioryte-
tem. Nowa sala operacyjna i stery-
lizacja to krok milowy w rozwoju 
szpitala, dzięki któremu możliwe 
będą bardziej zaawansowane za-

biegi i krótsze terminy oczekiwa-
nia – mówiła Edyta Marchelska-
-Groszfeld.

Entuzjazmu nie kryli również 
lekarze. Michał Kwiatkowski, or-

topeda zaznaczył, że nowoczesna 
infrastruktura pozwoli zespoło-
wi wykonywać więcej zabiegów, 
w tym skomplikowanych, w kom-
fortowych i bezpiecznych warun-
kach. 

– To sala z najwyższej pół-
ki, wyposażona w system moni-
torów, które zwiększają precyzję 
operacji – mówił Michał Kwiat-
kowski.

Były prezes szpitala, Jan Bajno, 
który nadzorował znaczną część 
inwestycji, dodał: – To bardzo 
potrzebne przedsięwzięcie. Dzię-
ki trzeciej sali operacyjnej nie bę-
dzie już konieczności przesuwa-
nia planowych zabiegów.

Nowa sala i sterylizatornia 
to nie tylko inwestycja w sprzęt 
i infrastrukturę. To przede wszyst-
kim wyraz ambicji i determinacji 
lokalnej wspólnoty, by zapewnić 
mieszkańcom powiatu zambrow-
skiego dostęp do bezpiecznej, no-
woczesnej i profesjonalnej opieki 
zdrowotnej.

Nowoczesna sala operacyjna i centralna 
sterylizatornia w Zambrowie

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Okazało się, że oznaczało to 
nic innego jak kolejne tortury. 
Według protokołu z kolejnego 
przesłuchania w dniu 9 grud-
nia Eugeniusz Chełstowski od-
wołał skargę stwierdzając, że 
współ osadzeni w areszcie na-
mówili go do fałszywego posą-
dzenia funkcjonariuszy o bicie, 
i że takie zdarzenia nie miały 
miejsca a jego zeznania zostały 
złożone dobrowolnie. Później, 
już w trakcie rozprawy przed 
sądem, stwierdził, że i podczas 
przesłuchania z 9 grudnia był 
bity przez Eliasza Trokenheima 
i zmuszony do odwołania skar-
gi i podpisania protokołu, który 
nie został mu nawet odczytany. 
Nie miało to dla sądu żadne-
go znaczenia. Szybka rozprawa 
odbyła się bez przesłuchania 
świadków, odczytano jedynie 
zeznanie funkcjonariusza UB 
Antoniego Sikorskiego. 18 
stycznia 1946 r. zapadły wyroki. 
Kara śmierci dla Jana Jastrzęb-
skiego i Edwarda Zalewskiego, 
10 lat więzienia dla Mariana Że-
browskiego oraz 8 lat więzienia 
dla Edwarda Chełstowskiego.                                                                                                 

Lista ustalonych żołnierzy NSZ 
z grupy 70-u uczestników Bitwy pod 
Wierzbowem
• Korytkowski Eugeniusz      ps. „Mały”        
zam. kol. Wierzbowo – dowódca 
oddziału Pogotowia Akcji Specjalnej 
(PAS)
• Żebrowski  Marian ps. „Dziecko”   
zam. Wierzbowo – aresztowany w bi-
twie, skazany na 10 lat więzienia
• Żebrowski Tadeusz zam. Wierzbo-
wo – areszt po bitwie, skazany na 
karę śmierci i zamordowany
• Żebrowski Jan                                               
zam. Wierzbowo
• Zalewski Piotr                                               
zam. Wierzbowo – zabity w bitwie
• Zalewski Edward ps. „Orgin”       zam. 
Wierzbowo – aresztowany w bitwie, 
skazany na karę śmierci i zabity
• Zalewski Jan Marian zam. Wierz-
bowo
• Chojnowski Kazimierz ps. „Gruszka”   
zam. Wierzbowo – zabity w bitwie
• Boguski Mieczysław                                    
zam. Wierzbowo – zabity w bitwie
• Jemielity Mieczysław ps. „Kamień”   
zam. Wierzbowo – zabity w bitwie
• Wysocki Leon zam. Wierzbowo
• Wysocki Jan zam. Wierzbowo
• Wierzbowski Jan zam. Wierzbowo
• Wierzbowski Józef zam. Wierzbowo
• Jastrzębski Jan ps. „Zawisza” 

zam. Chomentowo – aresztowany 
w bitwie, skazany na karę śmierci 
i zamordowany.
• Jastrzębski Henryk ps. „Zbych”    
zam. Chomentowo
• Jastrzębski Stanisław ps. „Lew”        
zam. Chomentowo - łącznik „Małego”
• Jemielity Stanisław ps. „Koral”      
zam. Chomentowo
• Komorowski Czesław ps. „Orzeł”      
zam. Chomentowo
• Maliszewski Wacław ps. „Sowa”      
zam. Chomentowo
• Dmochowski Jan ps. „Wilk” zam. 
Chomentowo
• Dmochowski Józef ps. „Tygrys”   
zam. Chomentowo
• Chomentowski Mieczysław ps. 
„Czas” zam. Chomentowo 
• Chełstowski Eugeniusz  kpr. ps. 
„Dobor”    zam. Zalesie Poczynki – 
aresztowany w bitwie, skazany na 8 
lat więzienia
• Chełstowski Kazimierz ps. „Rogoza”   
zam. Zalesie Poczynki
• Chełstowski Antoni ps. „Niedziela” 
zam. Zalesie Poczynki
• Żebrowski Stanisław                                    
- zabity w bitwie pod Radgoszczą 
(18 lat)
• Szabłowski Henryk ps. „Śmiały”     
zam. Żebry – aresztowany po bitwie, 
skazany na karę śmierci i zamordo-

wany, siostrzeniec „Bąka”    
• Żebrowski Bolesław zam. Żebry
• Żebrowski Adam ps. „Karpa”      zam. 
Żebry
• Żebrowski Czesław ps. „Szalony”   
zam. Żebry 
• Żebrowski Kazimierz ps. „Bąk”          
zam. kol. Żebry – 
• Żebrowski Piotr                                            
zam. kol. Żebry – zabity w bitwie
• Chojnowski Stefan ps. „Sołtys”      
zam. kol. Żebry
• Chojnowski Jan                                             
zam. kol. Żebry
• Chojnowski Aleksander ps. „Siekie-
ra”    zam. kol. Żebry
• Bierzniak Józef ps. „Groch”      zam. 
kol. Żebry – szef gospodarczy w ba-
talionie
• Jankowski Wincenty zam. Rad-
goszcz  
• Białobrzeski Piotr zam. Kamionowo
• Białobrzeski Stefan zam. Kamio-
nowo
• Tarnowski zam. Kamionowo 
• Skowroński Stanisław ps. „Szczenię”   
zam. kol. Sęki – dow. drużyny
• Boguski Jan zam. Osobne

Dziekuje Panu Tomaszowi 
Brulińskiemu za pomoc w opra-
cowaniu tekstu.                                                                                                           

DARIUSZ SYRNICKI

***

Wierzbowo, Uśnik... to moje 
ojczyste strony. Pamiętam, jak 
jeździłem tam z Ojcem od małe-
go dziecka, później - dorastając, 
chłonąłem opowieści o AK, WiN, 
NOW, NSZ, NZW. O walkach 
z UB i NKWD, pacyfikacjach, 
aresztowaniach, mordowaniu "na-
szych". Wtedy żyli jeszcze uczest-
nicy tamtej konspiracji i tamtych 
wydarzeń. Lokalnie przechowy-
wana była pamięć o tych, którzy 
zginęli z bronią w ręku i pomordo-
wanych w lochach bezpieki. Wy-
dawało się, że tak będzie zawsze, 
że to nigdy nie zaginie.

Ale mijają lata, ludzie odcho-
dzą, ich następcy zajęci są wła-
snymi sprawami. Bez pamięci, 
bez mikro historii będziemy tylko 
tym, co jemy. To ostatnie chwile, 
żeby jeszcze zbierać, opisywać, 
publikować. Inaczej zginiemy 
w powszechnym kłamstwie, któ-
re chce zabić pamięć o naszych 
bliskich, sąsiadach. Mamy wybór 
- być z bohaterami spod Wierzbo-
wa i Uśnika, czy z ich morderca-
mi, pacyfikatorami polskich wsi, 
najeźdźcami i zdrajcami.

LESZEK ŻEBROWSKI

Bitwa pod Wierzbowem 18.09.1945. Część 4

Ziemia Łomżyńska

W odnowionym budynku zabytko-
wego dworu w Niećkowie znalazły 
swoje miejsce m. in. pracownie 
szkolne, zespół ludowy „Kłosek”, 
Koło Gospodyń Wiejskich, a przede 
wszystkim mieszkańcy, którzy będą 
tam mogli spotykać się na różno-
rodnych zajęciach, albo po prostu 
wspólnie spędzać czas. Z udziałem 
członka zarządu województwa Jacka 
Piorunka odbyło się w piątek, 26.09, 
uroczyste zakończenie zadania pod 
nazwą „Przebudowa dworu w Nieć-
kowie”.      

Jak podkreślał Jacek Piorunek, 
przedsięwzięcie w Niećkowie, 
w którym swój udział miał samo-
rząd Województwa Podlaskiego, 
to wspaniały przykład ratowania 
zabytkowej spuścizny minionych 
epok z pożytkiem dla współcze-
snej lokalnej społeczności. To 
także pokaz jak umiejętnie zgro-
madzić odpowiednie siły i środki 
korzystając z różnych możliwo-
ści finansowych - źródeł rządo-
wych, pozarządowych i samorzą-
dowych.

„Dworska” histo-
ria Niećkowa zaczyna 
się jeszcze w XV wie-
ku. Majątek do II woj-
ny światowej zmieniał 
wiele razy właścicie-
li, a pozostało po nim 
jeszcze kilka obiektów. 
Ocalały głównie dlate-
go, że po wojnie dwór 
i pozostałe budyn-
ki otrzymały dobrego 
gospodarza w postaci 
szkoły rolniczej. Obec-

nie to Zespół Szkół, który kształ-
ci m. in. informatyków, ekonomi-
stów, specjalistów nowoczesnego 
rolnictwa oraz żywienia i gastro-
nomii. Mimo starań, przez wiele 
lat nie udawało się jednak zgro-
madzić funduszy na renowację za-
bytkowego, przeszło 100-letnie-
go dworu i nadanie mu nowych 
funkcji. W 2020 roku dyrekcja 
szkoły wystąpiła do władz powia-
tu grajewskiego o pilne działania, 
aby ratować zabytkową substan-
cję dworu.

Przełom nastąpił, gdy lokalna 
społeczność swoim zaangażowa-
niem doprowadziła do wygranej 
w konkursie Fundacji Most the 
Most i pozyskania miliona zło-
tych. Doszły do tego potem dota-
cje Województwa Podlaskiego na 
ochronę zabytków, rządowy pro-
gram Polski Ład oraz Rządowy 

Program Odbudowy Zabytków 
i własne fundusze powiatu. Udało 
się zgromadzić blisko 5,6 miliona 
złotych i odnowić dwór.

Jak poinformował starosta 
grajewski Waldemar Remfeld, 
będzie to teraz miejsce propago-
wania i kultywowania kultury lo-
kalnej, zwłaszcza związanej z tań-
cem. Uczniowie z Niećkowa mają 
w dworze pracownie gastrono-
miczne, ludowy zespół „Kło-
sek” pomieszczenia na swoją ak-
tywność oraz przechowywanie 
i eksponowanie strojów. Część 
zagospodaruje Koło Gospo-
dyń Wiejskich, a dla wszystkich 
mieszkańców będzie to miejsce 
spotkań, konsultacji społecznych, 
organizowania uroczystości, za-
jęć warsztatowych (np. kulinar-
nych, plastycznych czy rękodziel-
niczych).     

Kultura i edukacja w odnowionym dworze w Niećkowie
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już dziś 

pomyśl o zielonej przestrzeni wokół 
swojego domu. Sklep Dom w Ogrodzie. 

Łomża, ul. Pana Tadeusza 11. Tel. 605 
789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne mieszkanie 
o powierzchni 48 m², położone w nowo-
czesnym budynku, tuż naprzeciwko Szkoły 
Podstawowej nr 9. Lokalizacja mieszkania 
jest idealna dla rodzin z dziećmi oraz osób 
ceniących sobie bliskość pełnej infrastruktu-
ry miejskiej. Opis mieszkania: Powierzchnia: 
48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wyposa-
żone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa kuchenna 
wraz z urządzeniami AGD – zmywarka, lo-
dówka oraz inne niezbędne sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszkanie 
w nowym budownictwie – doskonały stan 
techniczny i estetyczny. Dodatkowe atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podstawo-
wej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod nu-
merem 608 092 997. Proszę nie wysyłać 
SMS-ów – odpowiadam tylko na połączenia 
telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia miesz-
kania!

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam mieszkanie własnościowe 60,78 
m2 w Łomży przy ul Reymonta 5. Trzy poko-
je z kuchnią. Tel.  506 384 958.

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone pomię-
dzy rzeka Narew i starorzeczem w obrębie 
geodezyjnym Czartoria w gminie Miastko-
wo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 508 
228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Perfekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dacho-
wych, kominy z klin-
kieru, podbitki, mon-
taż okien dachowych i włazów, materiały. 
Łomża, Boguszyce 17, Łukasz Just. Tel. 508 
637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: -mło-
ty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki –rusz-
towania, piły spalinowe - kosiarki, wykaszar-
ki do trawy, areator - sprzęt rolniczy Łomża, 
ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 

układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-
neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunkowe, Edyta Soko-
łowska - twoja pew-
ność w rozliczeniach 
z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: 
NOWY ADRES Łom-
ża, ul. Nowogrodz-
ka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 

Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai TRucson2,0 CRDi z 2009 
roku, premium srebrny, drugi właściciel. 
Cena 19 tys. zł Tel. 606 726 449.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowa-
nie, szpachlowanie, drobne usługi  hydrau-
liczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 
409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlowa-
nie, usługi elektryczne i hydrauliczne, gla-
zura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 013 
539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44

ZATRUDNIĘ KIEROWCĘ 
praca od godz.3.00 (rano) + soboty 
- Piekarnia Piątnica, Stawiskowska 

53b  tel. 602 490 563, 
piekarnia.piatnica@op.pl

Prezydent Miasta Łomża poda-
je do publicznej wiadomości, że 
w jego siedzibie w Urzędzie Miej-
skim w Łomży, Stary Rynek 14, na 
tablicy ogłoszeń wywieszony został 
wykaz nieruchomości położonej 
w Łomży przy ulicy Dwornej, prze-
znaczonej do sprzedaży w trybie 
przetargu ustnego ograniczonego.



14 województwo podlaskie

Pod batutą Jana Miłosza Zarzyckiego 
wystąpili muzycy  Filharmonii Kame-
ralnej im. Witolda Lutosławskiego 
w Łomży wraz z wybitnymi solistami:

Było to niezwykłe spotkanie 
z muzyką klasyczną w wykonaniu 
artystów światowej klasy.

Gościnnie wystąpili:
•	 Joseph Arena  – włoski 

wirtuoz skrzypiec, laureat wielu 
konkursów muzycznych, koncert-
mistrz orkiestr we Włoszech i za 
granicą. Jego talent podziwiano 
m.in. w Paryżu, Berlinie, Sztok-
holmie i Madrycie.

•	 Misha Quint  – amery-
kański wiolonczelista określany 
przez krytyków mianem „mistrza 
interpretacji i techniki”. Koncer-
tował m.in. w Carnegie Hall, Lin-
coln Center i z orkiestrami na 
całym świecie. Jest również dy-
rektorem muzycznym Międzyna-
rodowego Festiwalu Muzycznego 
InterHarmony.

Podczas koncertu zabrzmiały 
porywające utwory światowych 
mistrzów muzyki klasycznej, 
m.in. Beethovena, Bacha i Vi-
valdiego. Finałem wieczoru była 
„Orawa” Wojciecha Kilara, która 
porwała publiczność i zakończyła 
koncert owacją na stojąco.

Po emocjonującym występie 
widzowie obejrzeli  film promo-
cyjny o Kolnie, który przypomniał 
obchody jubileuszu 550-lecia 
i 575-lecia miasta oraz pokazał, jak 
bardzo Kolno zmieniło się i roz-
winęło przez ostatnie lata. Była to 
wyjątkowa podróż w czasie, ukazu-
jąca siłę naszej wspólnoty i ogrom 
osiągniętych wspólnie zmian.

Następnie odbyło się  uroczy-
ste wręczenie medali Księcia Ma-
zowieckiego Janusza  I,  osobom 
zasłużonym dla Kolna w różnych 
dziedzinach: przedsiębiorczości, 
nauce, edukacji, kulturze, sporcie, 
historii i wielu innych. Była to już 
druga tura wyróżnień – pierwsza 
miała miejsce podczas uroczystej 

Sesji Rady Miasta w czerwcu.
– Chcę w tym miejscu podzię-

kować symbolicznie wszystkim 
pokoleniom Kolnian – obecnym 
i tym, którzy tworzyli historię 
miasta przed nami. Bo zgodnie 
z hasłem jubileuszu „Wszystkie 
pokolenia Kolna spisały się na me-
dal” – każdy z nas, poprzez pracę, 
pasję i zaangażowanie, przyczynia 
się do rozwoju naszej małej ojczy-
zny – powiedział burmistrz Kolna 
Andrzej Duda.

Burmistrz wyraził również 
wdzięczność wszystkim, którzy 
zaangażowali się w organizację 
obchodów 600-lecia Kolna. Przy-
pomniał, że czerwcowy pochód 
historyczny ulicami miasta był 
wyjątkową manifestacją lokalne-
go patriotyzmu i wspólnoty.

Sobotni wieczór to nie tylko 
muzyka, film i nagrody, ale także 
wdzięczność za historię i teraź-
niejszość Kolna.

Jubileusz Kolna z muzyką klasyczną w tle
Relacja w Telewizji Narew  

i na www.narew.info
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W ostatnich dniach w stolicy 
Wielkopolski odbył się XV Puchar Polski 

No Gi Ju-Jitsu. Na imprezie obecni 
byli reprezentanci Fight Club Łomża 
prowadzeni przez trenera Damiana 
Zorczykowskiego. Jak się okazało, 

osiągnęli oni w poszczególnych 
kategoriach świetne wyniki i wrócili 

z medalami!

XV Puchar Polski No Gi Ju-
-Jitsu to prestiżowe zmagania, 
w których udział wzięli najlep-
si zawodnicy z całego kraju. Im-
preza odbyła się w Poznaniu, 
w którym obecni byli również 
zawodnicy i zawodniczki Fight 
Club Łomża. Podopieczni tre-
nera Damiana Zorczykowskiego 
na pewno mogą być zadowoleni 
ze swoich występów, bo finalnie 
udało im się zgarnąć kilka meda-
li. Zacznijmy od Dominiki Stecz-
kowskiej, która w swojej grupie  
wywalczyła ostatecznie złoty 
krążek. Wystąpiła ona w kate-
gorii adult kobiety - purpurowy 
pas do 66,5 kg i jak się okazało, 

została najlepszą zawodniczką 
zmagań potwierdzając tym sa-
mym świetną formę i kapitalne 
umiejętności. Sukcesy osiągnęli 
również Panowie, bo Michał Bo-
rowski mógł cieszyć się ze zdo-
bycia brązowego medalu w ka-
tegorii adult - purpurowy pas do 
79,5 kg. Sam Damian Zorczy-
kowski także uzyskał na zma-
ganiach brązowy krążek, który 
wywalczył w zmaganiach w kate-
gorii adult czarne pasy -79,5 kg. 
Pozostali zawodnicy Fight Club 
Łomża, który odnieśli sukces na 
imprezie w Poznaniu to Oliwia 
Zorczykowska (brązowy medal 
w kategorii młodziczek -34 kg) 
i oraz  Olaf Hermanowski (brą-
zowy medal w kategorii młodzi-
ków -46 kg). Reprezentantom 
Fight Club Łomża serdecznie 
gratulujemy udanych występów 
i trzymamy kciuki za kolejne 
triumfy!

Pozostajemy w temacie sportów wal-
ki, bo Łomża pod tym względem ma 
się czym pochwalić i może cieszyć się 
z kolejnych sukcesów swoich reprezen-
tantów. Sebastian Włodarski wystar-
tował na Mistrzostwach Polski Wojska 
Polskiego i na imprezie uzyskał osta-
tecznie brązowy medal.

Sebastian Włodarski to pod-
opieczny trenera Macieja Ter-
cjaka trenujący w klubie Hunter 
Kickboxing Łomża. Na odbywa-
jących się w minionym tygodniu 
Mistrzostwach Polski Wojska 
Polskiego wystartował on w bar-

dzo silnie obsadzonej kategorii 
K1 do 81 kg. Jak się okazało, zma-
gania zakończyły się dla niego 
zdobyciem brązowego medalu, 
chociaż sam zawodnik może mieć 
powody do niedosytu. Włodar-
ski znakomicie rozpoczął zmaga-
nia na turnieju, bo w pierwszym 
pojedynku wygrał przez efektow-
ne TKO w drugiej rundzie. Dru-
gi pojedynek został przez Wło-
darskiego wygrany na punkty, ale 
jego rywal był kilkukrotnie liczo-
ny, co pokazało dominację repre-
zentanta Łomży. Sebastian nie-

stety doznał kontuzji złamania 
palca u nogi, a to zmusiło go do 
rezygnacji z walki o złoty medal. 
Ostatecznie zgarnął on brąz, któ-
ry również jest gigantycznym wy-
różnieniem. Na Mistrzostwach 
Polski Wojska Polskiego w Łuko-
wie udział brali przecież najlepsi 
zawodnicy z całego kraju, a kate-
goria do 81kg, w której wystąpił 
Włodarski była jedną z najsilniej 
obsadzonych. Sebastian na pew-
no wróci silniejszy i na kolejnych 
imprezach ponownie udowodni 
swoją wartość!

Brąz Sebestiana Włodarskiego na 
Mistrzostwach Polski Wojska Polskiego

Sukcesy reprezentantów Fight Club Łomża w Poznaniu

W miniony weekend na poziomie IV ligi podla-
skiej odbyło się kilka interesujących pojedynków, 
a jednym z nich było starcie Wissy Szczuczyn z Or-
łem Kolno. Gospodarze przystępowali do rywali-
zacji jako wyraźni faworyci, ale jak się okazało, 
zawody ostatecznie zakończyły się niespodzie-
wanym remisem.

Wissa Szczuczyn nie kryje swoich am-
bicji i chęci walki o najwyższe pozycje w IV 
lidze podlaskiej. Przed weekendową kolej-
ką drużyna ta zajmowała pozycję wicelide-
ra zmagań i była stawiana w roli wyraźnego 
faworyta spotkania z Orłem Kolno, który 
jak dotychczas zanotował 2 zwycięstwa. 
Wissa miała jednak problemy z otwarciem 
wyniku przed własnymi kibicami, a bram-
kę na 1:0 zdobyła w 64. minucie gry, kie-
dy to do siatki trafił Vadym Voronchenko. 

Miejscowi częściej byli przy piłce i stwa-
rzali sporo groźnych akcji, a Orzeł Kolno 
miał parę okazji po szybkich kontratakach. 
Jak się okazało, gospodarzom prowadzenia 
nie udało się utrzymać do końca spotka-
nia. Orzeł w 86. minucie meczu wykorzy-
stał rzut karny, a jego strzelcem został Karol 
Domurat. Finalnie rywalizacja zakończyła 
się więc niespodziewanym remisem 1:1. Po 
tym spotkaniu Wissa pozostała na drugiej 
pozycji w tabeli, ale ma już 7 punktów stra-
ty do prowadzącej Olimpii Zambrów, któ-
ra pozostaje bezbłędna i ma na swoim kon-
cie komplet 30 oczek. Orzeł Kolno znalazł 
się natomiast na 12. miejscu w stawce i ma 
w dorobku 9 punktów. Kolejne ligowe spo-
tkania obu klubów odbędą się już w kolejny 
weekend. 

Remis w pojedynku Wissy z Orłem
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